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Падпіска на выданні ажыццяўляецца на дагаворнай 
аснове.

1. Запоўніце падпісныя дакументы:
• ЗАКАЗ на выданні НББ;
• два экзэмпляры ДАГАВОРА на выраб друкаваных і 

электронных выданняў.
2. Аформленыя дакументы высылайце на адрас:

Выдавецкі аддзел, 
Нацыянальная бібліятэка Беларусі,
пр. Незалежнасці, 116,
220114, г. Мінск.

Калі падпіску за бібліятэку аплачвае аддзел культуры 
выканкама, то дагавор павінен заключацца паміж НББ і 
аддзелам культуры выканкама.
Даведачныя тэлефоны выканаўцаў гл. на с. 15
Па пытаннях аплаты выданняў звяртайцеся па тэл.: 
(+375 17) 293 25 76, 293 28 40.

ДУ «Нацыянальная бібліятэка Беларусі»
Пр. Незалежнасці, 116, 220114, г. Мінск  
Тэл. (+375 17) 293 28 12
Факс (+375 17) 266 37 23

У кіёску НББ (за наяўны разлік)
Тэл. (+375 17) 293 28 52

РУП «Акадэмічная кніга»
Пр. Незалежнасці, 72, 220012, г. Мінск
Тэл./факс: (+375 17) 292 00 52,  292 46 52,  292 50 43

ААТ «Белкніга»
Вул. Чыгуначная, 27а, 220089, г. Мінск
Тэл./факс: (+375 17) 222 89 45, 222 89 51

Парадак заказу:

Набыць выданні Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі 
магчыма:
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Друкаваныя выданні
1. Библиографическое описание книжных изданий:

практическое пособие

Ответственный за выпуск Зеленевская Н.П.

Пособие представляет собой примеры биб- 
лиографических записей на документы книж-
ного типа и методические рекомендации по их 
составлению. Издание подготовлено на базе 
Национальной библиотеки Беларуси – крупней-
шего каталогизирующего учреждения страны, 
центра корпоративного взаимодействия в Рес- 
публике Беларусь. Приведено свыше 500 биб- 
лиографических описаний на белорусском, 

русском и иностранных языках. Все библиографические опи-
сания полные, каталожного вида, снабжены авторитетными 
записями на имена лиц и наименования коллективов, а так-
же сведениями о дополнительных точках доступа. Основной 
текст пособия структурирован в соответствии с областями би-
блиографического описания и по смысловым группам внутри 
каждого раздела, имеется предметный указатель. Наиболее 
сложные каталогизационные примеры сопровождаются пояс-
нениями.

Предназначается в помощь профессиональной деятельно-
сти любых каталогизирующих учреждений, а также системы 
подготовки, переподготовки и повышения квалификации со-
трудников библиотек, музеев, издающих и книготорговых ор-
ганизаций и т. п.
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2. Бібліятэчны веснік: зборнік артыкулаў. Вып. 6

Адказны за выпуск Пшыбытка М.Г.

Штогадовы навуковы зборнік прысвечаны 
пытанням фарміравання сучаснай бібліятэч-
на-інфармацыйнай прасторы, перспектывам 
развіцця бібліятэк рэспублікі. Разгледжаны 
праблемы заканадаўчай базы бібліятэчнай 
практыкі, фарміравання інфармацыйных рэсур-
саў і асаблівасцей захоўвання фондаў, аргані-
зацыі інфармацыйна-бібліятэчнага і сацыякуль-

турнага абслугоўвання карыстальнікаў, прымянення сучасных 
тэхналогій у стварэнні інфармацыйнай прадукцыі, распрацоўкі 
комплексу інфармацыйна-тэхналагічных сістэм, арганізацыі, 
правядзення і каардынацыі навуковых даследаванняў, пра-
фесіяналізацыі бібліятэчных кадраў Беларусі і г. д.

Прызначаны спецыялістам у галіне бібліятэчнай справы 
і інфармацыйных тэхналогій, выкладчыкам, аспірантам і ма-
гістрантам, кіраўнікам органаў упраўлення культуры.

3. Бібліятэчны свет: часопіс*

Галоўны рэдактар Кірухіна Л.Г.

Часопіс, заснавальнікамі якога з’яўляюцца 
Нацыянальная бібліятэка Беларусі і Беларуская 
бібліятэчная асацыяцыя, выдаецца з мэтай на-
вукова-практычнага і навукова-метадычнага за- 
беспячэння бібліятэчнай справы, а таксама рас- 
крыцця творчага і навуковага патэнцыялу спе- 
цыялістаў у галіне бібліятэчнай справы і інфар- 
мацыйных тэхналогій.

Прадстаўляе інтарэс для тых, хто вывучае бібліятэчную 
справу, гісторыю, краязнаўства і культуру Беларусі.

* Падпіска на часопіс праводзіцца па каталогу Белпошты «Газеты 
и журналы Республики Беларусь». Індэксы выдання – 74895 (інд.), 
748952 (вед.).
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Адказны за выпуск Кірэева Г.У.
Ужо ў самых першых старажытнарускіх ру- 

капісах X–XI стст. у якасці ўпрыгажэння выка- 
рыстоўвалася буквіца. Гэта вялікая прапісная 
літара, умела размаляваная і па-майстэрску аз-
добленая фарбамі з парашку з ізумрудаў і рубі-
наў, якая з’яўлялася творам мастацтва і ніколі 
не паўтаралася. Для афармлення буквіцы ў 
розныя перыяды ўжываліся разнастайныя ма-

тывы: геаметрычныя, раслінныя, з жывёламі і птушкамі, а так-
сама побытавыя. Напісанне літар славянскага алфавіта дае 
магчымасць пабачыць свет вачамі нашых продкаў і разам з 
тым здзівіцца іх бязмежнай таленавітасці і фантазіі.

Для дадзенага камплекта будуць адабраны буквіцы з ру-
капісаў, што захоўваюцца ў фондзе Нацыянальная бібліятэкі 
Беларусі. На паштоўках з’явіцца не ўвесь алфавіт, а толькі не-
калькі літар, якія вылучаюцца сваім мастацкім аздабленнем.

5. Дзяцінства светлая пара = Детства светлая пора = 
Happy Childhood: камплект паштовак. Вып. 1

Адказны за выпуск Масюк І.П.
Першыя ілюстраваныя паштоўкі з’явіліся ў 

Германіі і Францыі ў 1870-я гг. Пачатак ХХ ст. 
стаў сапраўдным бумам выдання паштовак. 
Асабліва папулярнасцю карысталіся паштоўкі з 
выявамі дзяцей. Фенаменальнае ажыўленне ў 
дадзеную тэматыку ўнесла пасляваенная маса-
вая культура ў выглядзе патоку дзіцячых паш-
товак, якія пасылаліся і прывозіліся савецкімі 

афіцэрамі. Менавіта да гэтай катэгорыі адносяцца паштоўкі, 
прадстаўленыя ў камплекце. Яркія, прыгожыя, святочныя, яны 
паказваюць дзяцей у час сваіх любімых заняткаў і гульняў. Гэты 
камплект толькі маленькая частка вялікага фонду Нацыяналь-
най бібліятэкі Беларусі, у якім налічваецца больш за 30 тыс. 
паштовак, розных па тэматыцы, прызначэнні, спосабу друку.

4. Буквіцы: камплект паштовак
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Адказны за выпуск Кірэева Г.У.

У чарговым выпуску навуковага зборніка пра-
цягваецца публікацыя матэрыялаў па праблемах 
вывучэння, захоўвання і выкарыстання дакумен-
тальнай спадчыны Беларусі, гісторыі рукапіснай 
і друкаванай кнігі, архіўных дакументаў, біб- 
ліятэчнай справы, бібліяграфазнаўства, куль- 
туралогіі, падрыхтаваных беларускімі і замеж- 
нымі даследчыкамі кніжнай культуры. Зборнік 

артыкулаў з’яўляецца навуковым выданнем, якое рэцэнзуецца 
і ўключана ў Пералік навуковых выданняў Рэспублікі Беларусь 
для апублікавання вынікаў дысертацыйных даследаванняў па 
педагагічных, гістарычных навуках і культуралогіі.

Матэрыялы зборніка ўводзяць у навуковы ўжытак унікаль- 
ныя дакументальныя помнікі, новыя дакументы, факты і звест- 
кі, звязаныя з гісторыяй кнігі і культуры Беларусі, і будуць ка- 
рыснымі ўсім, хто цікавіцца нашай спадчынай. 

7. Ініцыялы першых старадрукаў: 
камплект паштовак

Адказны за выпуск Кірэева Г.У.
Нягледзечы на тое што ў інкунабулах шмат зроблена ўпер- 

шыню, яны не перастаюць здзіўляць сваёй сталасцю і вы-
сокай культурай выканання. Стваральнікі друкаванай кнігі 
першых дзесяцігоддзяў кнігадрукавання імкнуліся, каб яна 
больш паходзіла на сваю раскошную і дарагую папярэдніцу – 
рукапісную кнігу. Друкаванай яна, як правіла, была толькі част-
кова: пры аздабленні кніжных старонак выдаўцы па-ранейшаму 
карысталіся паслугамі мастакоў-ілюмінатараў. Для каляровага 
аздаблення пачатковых старонак ініцыялы друкавалі аднача-
сова з тэкстам, а потым размалёўвалі ад рукі. Аднак паступова 
рабіліся спробы ўпрыгожыць тэкст не ўручную, а з дапамогай 
друкарскага станка. У больш позніх інкунабулах сустракаюцца 
ўжо гравіраваныя алфавіты, якія карысталіся надзвычайнай 
папулярнасцю.

6. Здабыткі: дакументальныя помнікі на Беларусі. 
Вып. 17 
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Гэты камплект паштовак будзе ўключаць выявы ініцыялаў 
першых старадрукаваных выданняў з фонду Нацыянальная 
бібліятэкі Беларусі, дэкарыраваных у розных тэхніках: ад раз-
маляваных ад рукі да гравіраваных літар.

Ответственный за выпуск Есис Н.С.

Сборник состоит из материалов Международ-
ного конгресса «Библиотека как феномен куль-
туры», который в 2014 г. проводит Националь-
ная библиотека Беларуси. Содержит доклады и 
сообщения по организации библиотечного дела 
Беларуси и зарубежных стран, вопросам взаимо-
действия библиотек в новом тысячелетии, наибо-
лее актуальным проблемам управления библио-

течной деятельностью в условиях информатизации общества.
Представляет интерес для библиотекарей-практиков и всех, 

кто изучает историю и современное состояние библиотечного 
дела.

Адказны за выпуск Кірэева Г.У.

Зборнік змяшчае матэрыялы Х Міжнародных 
кнігазнаўчых чытанняў «Кніжная культура Бела- 
русі XVI – сярэдзіны XVIІ ст.: да 440-годдзя вы-
давецкай дзейнасці Мамонічаў», якія адбудуцца 
ў 2014 г. у Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі. 
Апублікаваны даклады вядомых спецыялістаў, 
прысвечаныя дзейнасці найбуйнейшай пры-
ватнай друкарні Вялікага Княства Літоўскага –  

друкарні Мамонічаў, выданні якой з’яўляюцца важнымі 
крыніцамі даследавання культуры Беларусі. У матэрыялах 
зборніка разгледжаны кніжная культура Вялікага Княства 

8. Материалы ІІ Международного конгресса
«Библиотека как феномен культуры»

9. Матэрыялы Х Міжнародных кнігазнаўчых чытанняў 
«Кніжная культура Беларусі XVI – сярэдзіны XVIІ ст.: 
да 440-годдзя выдавецкай дзейнасці Мамонічаў»
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Літоўскага XVI – сярэдзіны XVIІ ст., выдавецкая дзейнасць пер-
шадрукара Францыска Скарыны, Пятра Мсціслаўца і інш.

10. Методические рекомендации по нормированию
технологических процессов в библиотеке: 
каталогизация документов

Ответственный за выпуск Рысева Ж.С.

Издание знакомит с основными направлени-
ями определения порядка организации и прове-
дения нормирования библиотечно-информаци-
онных процессов по каталогизации различных 
видов документов для планирования работы 
структурного подразделения и отчета о выпол-
ненной работе за определенный период, выдачи 
нормированных заданий, расчета рабочего вре-

мени и количественных показателей плана.
Предназначено для руководителей и специалистов техно-

логических служб и структурных подразделений библиотек и 
информационных центров, преподавателей, студентов, а так-
же всех тех, кто интересуется вопросами научной организаци-
ей труда.

11. Методические рекомендации по формированию
библиографических записей на альбомы  
и атласы

Ответственный за выпуск Рысева Ж.С.

В издании рассматриваются особенности за-
полнения тех элементов библиографической за-
писи, которые вызывают наибольшие трудности 
при каталогизации альбомов и атласов. Посо-
бие содержит определения основных терминов,  
полные примеры записей с пояснениями.

Адресовано специалистам, ответственным за 
библиографическую обработку альбомов и атла-

сов в формате BELMARC.
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Адказны за выпуск Градоўкіна І.У.
Штомесячны ўніверсальны бібліяграфічны 

бюлетэнь інфармуе пра новыя кнігі беларускіх 
выдавецтваў, што паступілі ў фонд Нацыяналь-
най бібліятэкі Беларусі, найбольш значных ар-
тыкулах з рэспубліканскай перыёдыкі, а таксама 
рэцэнзіях на беларускія выданні. Бібліяграфіч-
ныя паведамленні выбарачна дапаўняюцца 
анатацыямі, у якіх звяртаецца ўвага на гістарыч-

ны перыяд, геаграфічныя назвы або біяграфічныя звесткі. Усе 
беларусазнаўчыя матэрыялы знаходзяць адлюстраванне ў 
дапаможных паказальніках – персанальным, геаграфічным і 
прадметным, якія штогод змяшчаюцца ў апошнім нумары вы-
дання. У якасці дадаткаў друкуюцца біяграфічныя спісы або 
агляды, прысвечаныя значным гістарычным падзеям і акту-
альным пытанням сучаснага развіцця Беларусі, «Беларускі 
каляндар, … год», а таксама матэрыялы да юбілеяў выдат-
ных дзеячаў краіны, шэрагу арганізацый і ўстаноў, што скла-
даюць аснову эканомікі, культуры, навукі і асветы Беларусі.

Прызначаны ў дапамогу прафесійнай дзейнасці работнікаў 
бібліятэк, іншых культурных і асветных устаноў, а таксама сту-
дэнтам, навучэнцам і ўсім неабыякавым да гісторыі, культуры 
і сучаснага жыцця сваёй краіны і тым, хто адчувае неабход-
насць аператыўна атрымліваць патрэбную інфармацыю для 
павышэння агульнай і прафесійнай адукацыі, самаадукацыі  
і арганізацыі вольнага часу.

Тэмы дадаткаў на 2014 г.:

№ 1. Даты беларускага календара (сакавік – красавік 2014 г.; 
8 дат).

№ 2. Даты беларускага календара (май – чэрвень 2014 г.;  
9 дат).

№ 3. Летопись белорусского хоккея. К проведению Чемпио-
ната мира по хоккею с шайбой 2014 г. в Минске.

** Падпіска на часопіс праводзіцца па каталогу Белпошты «Газеты 
и журналы Республики Беларусь». Індэксы выдання – 74972 (інд.), 
749722 (вед.).

12. Новыя кнігі: па старонках беларускага друку**
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№ 4. Даты беларускага календара (чэрвень – жнівень 2014 г.; 
14 дат).

№ 5. Праз полымя вайны: да 70-годдзя вызвалення Беларусі.
№ 6. Гродна – культурная сталіца Беларусі 2014 года.
№ 7. Даты беларускага календара (верасень – кастрычнік 

2014 г.; 8 дат).
№ 8. Беларускі каляндар, 2015 год (студзень – май).
№ 9. Беларускі каляндар, 2015 год (чэрвень – снежань).
№ 10. Даты беларускага календара (лістапад – снежань 

2014 г.; студзень – люты 2015 г.; 14 дат).
№ 11. Даты сусветнага календара (юбіляры 2015 года).
№ 12. Дапаможныя паказальнікі да раздзела «Навінкі бела-

рускага друку».

13. Современные технологии в библиотечно-
информационном обслуживании пользователей
с нарушениями зрения: методические рекомендации

Ответственный за выпуск Иващенко С.И.
В пособии рассматриваются новые подходы к организации 

библиотечно-информационного обслуживания незрячих и сла-
бовидящих читателей, дается обзор технических и программ-
ных средств для пользователей с нарушениями зрения, осве-
щаются вопросы доступности библиотечной среды для людей 
с особыми потребностями.

Адресовано библиотечным и социальным работникам, за-
нимающимся обслуживанием людей с нарушениями зрения.
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Электронныя выданні
14. Памятные книжки Витебской губернии. 

2-е издание, переработанное

Ответственный за выпуск Кузьминич Т.В.

На компакт-диске представлена библиогра-
фическая информация и цифровые копии па-
мятных книжек Витебской губернии, содержащих 
достоверные статистические и фактографиче-
ские сведения об экономическом развитии, при-
родных условиях, составе и занятиях населения; 
материалы по истории, фольклору, археологии, 
этнографии края; тексты нормативных правовых 

документов местной власти. Цифровые копии памятных кни-
жек дополнены другими материалами, отражающими события 
хронологического периода, – справочно-информационными, 
иллюстративными, музыкальными.

Предназначен для научных работников, преподавателей, 
студентов и аспирантов, краеведов, библиотекарей, сотрудни-
ков музеев и архивов, любителей отечественной истории.

15. Памятные книжки Минской губернии. 
2-е издание, переработанное

Ответственный за выпуск Кузьминич Т.В.

На компакт-диске представлена библио-
графическая информация и цифровые ко-
пии памятных книжек Минской губернии, со-
держащих достоверные статистические и 
фактографические сведения об экономиче-
ском развитии, природных условиях, составе 
и занятиях населения; материалы по истории, 
фольклору, археологии, этнографии края; текс- 

ты нормативных правовых документов местной власти. Циф-
ровые копии памятных книжек дополнены другими материа-
лами, отражающими события хронологического периода, – 
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справочно-информационными, иллюстративными, музыкаль-
ными.

Предназначен для научных работников, преподавателей, 
студентов и аспирантов, краеведов, библиотекарей, сотрудни-
ков музеев и архивов, любителей отечественной истории.

16. Памятные книжки Могилевской губернии. 
2-е издание, переработанное

Ответственный за выпуск Кузьминич Т.В.

На компакт-диске представлена библиогра-
фическая информация и цифровые копии памят-
ных книжек Могилевской губернии, содержащих 
достоверные статистические и фактографиче-
ские сведения об экономическом развитии, при-
родных условиях, составе и занятиях населения; 
материалы по истории, фольклору, археологии, 
этнографии края; тексты нормативных правовых 

документов местной власти. Цифровые копии памятных кни-
жек дополнены другими материалами, отражающими события 
хронологического периода, – справочно-информационными, 
иллюстративными, музыкальными.

Предназначен для научных работников, преподавателей, 
студентов и аспирантов, краеведов, библиотекарей, сотрудни-
ков музеев и архивов, любителей отечественной истории.

17. Спадчына Юзафа Ігнацыя Крашэўскага. 
2-е выданне, перапрацаванае

Адказны за выпуск Л.В. Гарбачова

Віртуальная рэканструкцыя спадчыны Ю.І. Кра- 
шэўскага – пісьменніка, гісторыка, мастака, рэ-
дактара, выдаўца, акадэміка Кракаўскай акадэміі 
навук, ураджэнца Беларусі.

Электроннае выданне з двух DVD-
дыскаў уключае бібліяграфію твораў аўтара 
і публікацый пра яго жыццё і творчасць, а так-
сама электронную калекцыю літаратурных, 
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выяўленчых і музычных твораў. Літаратурная спадчына  
Ю.І. Крашэўскага (каля 600 тамоў раманаў і аповесцей, 
паэтычных і драматычных твораў, а таксама прац па гісторыі, 
этнаграфіі, фалькларыстыцы і інш.) прадстаўлена на польскай, 
рускай, беларускай і ўкраінскай мовах. 

Разлічана на шырокае кола карыстальнікаў.
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КАЛЯНДАРНЫ ПЛАН
выхаду ў свет інфармацыйных выданняў НББ у 2014 г.

№ 
п/п Выданне Адказны за 

выпуск Тэлефон Выхад 
у свет

          ДРУКАВАНЫЯ
1 Библиографическое 

описание книжных 
изданий: практиче-
ское пособие 

Зелянеўская Н.П. 293 26 71 Сакавік

2 Бібліятэчны веснік: 
зборнік артыкулаў. 
Вып. 6

Пшыбытка М.Г. 266 37 70
293 27 61

Лістапад

3 Бібліятэчны свет: 
часопіс

Кірухіна Л.Г. 266 37 75
293 29 96

1 раз
у 2 месяцы

4 Буквіцы славянскіх 
рукапісаў: камплект 
паштовак

Кірэева Г.У. 293 27 81 Люты

5 Дзяцінства светлая 
пара = Детства 
светлая пора = 
Happy Childhood: 
камплект паштовак

Масюк І.П. 293 28 88 Студзень

6 Здабыткі: 
дакументальныя 
помнікі на Беларусі. 
Вып. 17

Кірэева Г.У. 293 27 81 Лістапад

7 Ініцыялы першых 
старадрукаў: 
камплект паштовак

Кірэева Г.У. 293 27 81 Лістапад

8 Материалы 
ІІ Международного 
конгресса «Библио-«Библио-
тека как 
феномен культуры»

Есіс Н.С. 293 28 02
266 37 07

Кастрычнік

9 Матэрыялы Х 
Міжнародных 
кнігазнаўчых 
чытанняў «Кніжная 
культура Беларусі 
XVI – сярэдзіны 
XVIІ ст.: да 440-год-
дзя выдавецкай 
дзейнасці 
Мамонічаў»

Кірэева Г.У. 293 27 81 Красавік
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10 Методические 
рекомендации по 
нормированию
технологических 
процессов в 
библиотеке: 
каталогизация 
документов

Рысева Ж.С. 293 29 31 Лістапад

11 Методические 
рекомендации по 
формированию 
библиографических 
записей на альбомы 
и атласы

Рысева Ж.С. 293 29 31 Сакавік

12 Новыя кнігі: па 
старонках беларус-
кага друку

Градоўкіна І.У. 293 28 26 Кожны 
месяц

13 Современные тех-
нологии в библио- 
течно-информаци-
онном обслужива-
нии пользователей 
с нарушениями зре- нарушениями зре-нарушениями зре-
ния: методические 
рекомендации

Івашчанка С.І. 293 27 03 Снежань

         ЭЛЕКТРОННЫЯ
14 Памятные книжки 

Витебской губернии. 
2-е издание, 
переработанное

Кузьмініч Т.В. 266 37 29 Люты

15 Памятные книжки 
Минской губернии. 
2-е издание, 
переработанное 

Кузьмініч Т.В. 266 37 29 Люты

16 Памятные книжки 
Могилевской 
губернии. 
2-е издание, 
переработанное

Кузьмініч Т.В. 266 37 29 Люты

17 Спадчына 
Юзафа Ігнацыя 
Крашэўскага. 
2-е выданне, 
перапрацаванае

Гарбачова Л.В. 293 27 19 Май



цифровая печать (изготовление визитных карточек, конвертов, 
бейджей, меню для ресторанов, дипломов, сертификатов, накле-
ек, открыток, приглашений, вкладышей для CD/DVD, дисконтных 
карт, брошюр, буклетов, блокнотов, календарей, книг, закладок, ли-
стовок, флаеров, фотоальбомов);

широкоформатная печать (изготовление плакатов, постеров, 
чертежей);

ризографическая печать;
копировальные работы (черно-белое и полноцветное копи-

рование, широкоформатное копирование) на оборудовании Xerox 
6030 (CD дисков-640 шт. в сутки);

создание мультимедийных изданий (разработка структурно-
го макета, разработка и согласование дизайна страниц, программ-
ное проектирование и тестирование, разработка дизайна обложки 
диска и накатки на диск);

тиражирование CD/DVD (запись на СD/DVD, печать на поверх-
ности CD/DVD, ламинирование поверхности CD/DVD) на оборудо-
вании R-Quest TCA 9200, CD/DVD Print Factory 2 RU;

редакционно-издательская подготовка любой сложности;
послепечатные работы (переплетные работы: твердый пере-

плет, термоклеевой переплет, переплет на скобу, переплет на пру-
жину на оборудовании RENZ SWR 360, Fellowes PB 2650; лами-
нирование холодное (ширина до 1260 мм) и горячее (до 1670 мм); 
биговка; перфорация; резка) на оборудовании Ideal 7228, GMP 
Exelam, INTROMA BP-500, 

плоттерная резка (Summa S160T, ширина до 1600 мм);
сувенирная продукция (нанесение изображения на майку, кеп-

ку, кружку).
Издательский отдел ГУ «Национальная библиотека Беларуси» 

оснащен новейшей техникой, позволяющей оперативно и каче-
ственно выполнять заказы любой сложности: черно-белая циф-
ровая мини-типография Xerox DT6100, полноцветный цифровой 
комплекс Xerox 8000, широкоформатный принтер Xerox 8160, ин-
женерная система Xerox 6030 и т. д. Специалисты издательского  
отдела индивидуально подходят к выполнению каждого заказа. 

Дополнительную информацию Вы можете получить по тел./фак-
су (+375 17) 266 37 23, e-mail: edit@nlb.by.

Надеемся видеть Вас в числе наших клиентов!

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЕ УСЛУГИ 
НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ БЕЛАРУСИ 



ДРУКАВАНЫЯ ВЫДАННІ

Библиотеки Беларуси в цифрах и фактах (1991–2011)
Библиотеки Беларуси: справочник: в 3 т.
Бібліятэчны веснік: зборнік артыкулаў. Вып. 1, 2, 3, 4
Вопросы авторского права в деятельности библиотек Бела-

руси
Грунвальдская бітва ў выявах: па матэрыялах з фондаў  

Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі: камплект паштовак
Здабыткі: дакументальныя помнікі на Беларусі. Вып. 11, 12, 

13, 14
Материалы Международных книговедческих чтений (V, VI, 

VII)
Метадычныя рэкамендацыі па арганізацыі платных паслуг 

у бібліятэках
Мінск старадаўні = Minsk in the past: камплект паштовак
Национальная библиотека Беларуси: учебное пособие
Нацыянальная бібліятэка Беларусі = Национальная биб- 

лиотека Беларуси: рэкламнае выданне
Нацыянальны дакумент як аб’ект дзейнасці бібліятэк 

Беларусі: зборнік артыкулаў
Оформление библиографических списков к дессертациям: 

методические рекомендации
Организация обслуживания пользователей: из опыта Наци-

ональной библиотеки Беларуси: сборник статей
Разработка и внедрение виртуальных сервисов: методиче-

ское пособие
Рарытэты з фондаў Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі: кам-

плект паштовак
Современное состояние и тенденции развития детского 

чтения в Республике Беларусь: по результатам республикан-
ского исследования

ПРАПАНУЕМ НАБЫЦЬ



ПРАПАНУЕМ НАБЫЦЬ

ЭЛЕКТРОННЫЯ ВЫДАННІ

Агляд дзейнасці бібліятэк сістэмы Міністэрства культуры 
Рэспублікі Беларусь (2006–2010)

Беларуская і руская літаратура. У дапамогу навучэнцам.  
2-е выданне.

Библиотека Хрептовичей
Запаветны напеў, запаветная даль… Белавежская пушча
Не пакідайце ж мовы нашай беларускай…: да 170-годдзя з 

дня нараджэння Францішка Багушэвіча (1840–1900)
Паэт красы і гармоніі: да 120-годдзя з дня нараджэння 

Максіма Багдановіча (1891–1917)
Сапегиана: книжное собрание рода Сапег = Сапегіяна: 

кнігазбор роду Сапегаў
Спадчына акадэміка Яўхіма Карскага: да 150-годдзя з дня 

нараджэння
Памятные книжки белорусских губерний (Витебская, Мин-

ская, Могилевская)
Подпольная и партизанская печать Беларуси
Французские автографы в фонде Национальной библиоте-

ки Беларуси
Radziviliana: дакументальныя помнікі з фондаў Нацыяналь-

най бібліятэкі Беларусі: іканаграфія Радзівілаў



ТЭМАТЫЧНЫ ПЛАН 
ВЫПУСКУ ІНФАРМАЦЫЙНЫХ ВЫДАННЯЎ 
НАЦЫЯНАЛЬНАЙ БІБЛІЯТЭКІ БЕЛАРУСІ 

на 2014 год

Падпісана да друку 31.01.2013. Фармат 60х841/16. Лічбавы друк. 
Умоўн. друк. арк. 1,05. Ул.-выд. арк. 0,85.

Тыраж 250 экз. Заказ 472.

Выдавец і паліграфічнае выкананне:  
дзяржаўная ўстанова «Нацыянальная бібліятэка Беларусі».

ЛИ № 02330/0552578 ад 01.10.2009. 
ЛП № 02330/0552703 ад 30.07.2009.

Пр. Незалежнасці, 116, 220114, г. Мінск.
Тэл. (+375 17) 293 28 12.
Факс (+375 17) 266 37 23.

E-mail: edit@nlb.by


